

習近平與普京通話 簿以伊盡快停火

據新華社報道，6月19日下午，國家主席習近平同俄羅斯總統普京通電話，重點就中東局勢交換意見。

普京通報了俄方對當前中東局勢的看法，表示以色列襲擊伊朗核設施非常危險，衝突升級不符合任何一方利益，伊核問題應通過對話協商解決。衝突雙方應保障第三國公民安全。目前局勢還在快速發展，俄方願同中方保持密切溝通，共同為局勢降溫作出積極努力，維護地區和平穩定。

習近平闡述了中方的原則立場並表示，當前中東局勢很危急，再次印證世界進入新的動盪變革期。如果衝突進一步升級，不僅衝突雙方將遭受更大損失，地區國家也將深受其害。針對當前事態，中方提出四點主張。

第一，推動停火止戰是當務之急。武力不是解決國際爭端的正確方式，只會加劇仇恨和矛盾。衝突當事方尤其是以色列應當盡快停火，防止局勢輪番升級，堅決避免戰爭外溢。

第二，保障平民安全是重中之重。無論任何時候，軍事衝突中保護平民的紅線都不能突破，無差別使用武力的行為都不可接受。衝突當事方應嚴格遵守國際法，堅決避免殃及無辜平民，並為第三國公民撤離提供便利。

第三，開啟對話談判是根本出路。溝通對話是實現持久和平的正確路徑。要堅定政治解決伊核問題大方向不動搖，堅持通過對話談判推動伊核問題重回政治解決軌道。

第四，國際社會促和努力不可或缺。中東不穩，天下難安。以伊衝突導致中東緊張局勢驟然升級，也對全球安全造成嚴重衝擊，國際社會特別是對衝突當事方有特殊影響的大國要為推動局勢降溫作出努力，而不是相反。聯合國安理會應當為此發揮更大作用。

習近平強調，中方願繼續同各方加強溝通協調，凝聚合力、主持公道，為恢復中東地區和平發揮建設性作用。

兩國元首高度評價中俄政治互信和高水平戰略協作，同意保持密切高層交往，推進各領域合作，推動中俄全面戰略協作夥伴關係深入發展。

傳美軍最快周末空襲伊朗

媒體指特朗普已批准計劃 或需出動地面部隊

伊以衝突進入關鍵時刻，全球關注美軍會否加入以色列針對伊朗的軍事行動。《華爾街日報》披露，特朗普已批准美軍攻擊伊朗的計劃，暫未下達最後命令。伊朗則警告美國勿越過紅線，否則將引發「全面戰爭」。分析指美國若決定協助以色列，動用「地堡剋星」炸彈轟炸伊朗核設施，其後亦需出動地面部隊協助，難以速戰速決，美或因此陷入長期戰爭的泥沼。

特朗普周三（6月18日）向記者講話時，拒絕透露是否已就攻伊作出最終決定，稱「沒有人知道我會做什麼」。當日稍後被記者問到是否已決定打擊伊朗核設施時，特朗普答道，「我可能會這麼做，也可能不會。」他重申堅持要伊朗無條件投降，「下周將會非常重要，也許時間只有不到一周。」彭博社引述美高級官員稱，美軍最快周末向伊朗發動空襲，但情況仍然會變化。

美獨有武器可摧毀地下核設施

《華爾街日報》援引3名知情人士報道，特朗普周二晚告訴其高級別助理，他已批准美軍對伊朗的打擊計劃，但暫未下

達最後命令，以觀察伊朗是否滿足美方要求放棄核項目。報道指特朗普希望透過威脅加入以軍對伊朗的行動，迫使伊朗棄核。伊朗駐日內瓦聯合國大使巴雷尼認為美國「參與了以色列的行動」，他強調伊朗將劃定紅線，若美國越線，伊朗將會回應。伊朗外交部發言人巴加埃亦警告美國對衝突的任何干預將引發「全面戰爭」。

據美媒報道，美國航空母艦「福特號」下周亦會部署到鄰近中東的地中海

國家塞浦路斯，用作後勤的C-17戰略運輸機周二被拍到抵達當地。美軍亦從意大利調動約12架F-16戰機到沙特阿拉伯。特朗普稱美國是「唯一擁有能力」摧毀伊朗福爾多地下鈾濃縮核設施的國家。美軍

獨有的「地堡剋星」GBU-57鑽地炸彈能鑽入地下60米，被外界認為是特朗普所指「唯一擁有能力」摧毀地下核設施的武器。

逾1600中國公民安全撤離伊朗

美駐以色列大使赫卡比周三稱，使館正為美國公民安排撤離以色列的航班和郵輪，使館人員亦已開始離開以色列。

另外，綜合新華社及中新社報道，針對以伊衝突最新動態，中國外交部發言人郭嘉昆19日在例行記者



以色列軍人在檢查一枚疑似伊朗導彈殘骸。 路透社

會上稱中方強烈呼籲衝突當事方特別是以色列，以地區國家人民利益為重，立即停火止戰，緩解緊張局勢。郭嘉昆還指截至目前，在外交部和中國駐伊朗、以色列及周邊有關國家使領館組織協調下，已有1,600餘名中國公民從伊朗安全撤離，數百名中國公民從以色列撤離。此外，據中國駐土庫曼斯坦大使館消息，目前在伊朗中國公民已有89人經土庫曼斯坦順利回國。

與此同時，香港特區政府19日提升以色列和伊朗的外遊警示級別至黑色。黑色外遊警示級別表示有嚴重威脅，特區政府呼籲市民不應前赴以色列和伊朗。身在當地的港人要注意人身安全，並應盡快撤離或轉移至相對安全區域。

美國國務院周三（6月18日）宣布，將恢復早前暫停的國際學生簽證申請程序，但所有申請人必須同意公開其社交媒体賬戶內容，供政府審查，否則簽證申請可能被拒。

對於美國對所有申請赴美學生簽證的外國人進行社媒等網絡活動審查，中國外交部發言人郭嘉昆周四表示，中方注意到有關動向。中美教育合作是互利的，中方一貫反對將教育合作政治化，希望美方將特朗普總統歡迎中國留學生來美學習的表態落到實處，切實保障在美中國留學生和學者的正當合法權益。

根據美聯社報道及國務院發布的通知，新政策規定所有申請美國學生簽證的外國人，必須將個人社交平臺賬戶設定為「公開」，以方便領事官員審核其言論紀錄。當局強調，這是為了全面評估申請人是否對美國政府、文化、制度或建國原則存在敵意。國務院指出，已撤銷5月實施的學生簽證暫停措施，並稱若申請人拒絕公開賬戶，將可能被視為試圖規避審查或隱瞞網上活動，簽證有機會被拒絕。

《華盛頓郵報》指出，新的審查程序將適用所有申請F類簽證（主要針對學術類學生）、M類簽證（職業訓練）及J類簽證（用於教育和文化交流）的外國公民，所有學生簽證都適用新的審查程序。



■特朗普再次呼籲伊朗無條件投降。 路透社



防止「市場失當行為」

剛公布的《2025年世界競爭力年報》，香港躍居全球第三。當中「商業法規」排名第一，「國際投資」、「金融」排名第二，其高度透明及穩健的監管制度居功至偉。

《證券及期貨條例》就所有類型的市場失當行為建立了雙重民事及刑事制度，規管的「市場失當行為」包括六大類罪行：內幕交易、虛假交易、操控價格、披露關於受禁交易的資料、披露虛假或具誤導性的資料以誘使進行交易、操縱證券市場等。慣常操控市場的手法，包括發放虛假或誤導性的消息。

例如操盤人在某段交易時間內，互相承接對方發出的買賣盤，以增加某證券的交投量、扭曲其實際價格的「挾倉」。在開市時，透過掛出稍高的買盤或偏低的沽盤，以推高或壓低證券的價格，從而「設定開市價」，收集股份從而使股份供應萎縮，使股份價格遭受到不正常的上升壓力。近期的串謀虛假交易騙局，就是細價股的「唱高散貨」。操盤

人以自己持有或操控他人的證券戶口，低價買入大量涉案股票，之後透過社交平台冒充專業分析師，提供內幕消息或推薦，吹捧某些股票的潛力及價格，誤導不明真相的投資者在高價時買入，從而推高股價。當股價被人為地推高到一定價位後，操盤人就會大量拋售手中的股票獲利，令股價急挫，導致投資者蒙受嚴重損失。

按條例第303條，凡涉及操控價格、虛假交易或提供虛假交易資料等市場失當行為，經公訴程序定罪，最高可判囚10年及罰款1,000萬元。作為小投資者，應如何避免在投資市場蒙受損失？

首先需保持警惕，不要輕信網絡上不明來源的訊息，切勿盲目跟風入市，這不但客觀上助長了不法之徒操控市場，而且令自身成為潛在犧牲品。

另外，還原到最基本的，就是事先要「做功課」。投資前，應搜集充分可靠的資料多作研究，例如：有關股份過往長期的價格走勢及流通量；細閱上市公司的披露；評估分析其盈利、市盈率、股息、賬面值及流通量等，謀定方可行動。